

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского Райкома КП(б) и райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Год издания 12-й

№ 51 (350)

Воскресенье

27 июня

1948 года.

ЦЕНА 15 КОП.

29 июня 1944 года героические войска Советской Армии освободили столицу Карело-Финской ССР—город Петрозаводск от немецко-финских оккупантов.

Боевые задачи стенной печати и наглядной агитации

Колхозники района успешно завершили весенний сев. Весенний сев в колхозах района проведен организованнее прошлого года и в более короткие сроки. Успешно выполнили свою задачу сплавщики Тулемского, Нялмозерского и Тулоксского сплавных участков. Сплав древесины на этих участках проведен досрочно.

Но перед трудящимися района стоят еще не менее важные задачи. Колхозы района должны провести большую работу по уходу за посевами, выполнить план накопления кормов, своевременно провести подготовку к уборке урожая и без потерь убрать его. Трудящиеся лесной промышленности должны закончить сплав древесины на Видлицком бассейне, развернуть усиленную подготовку к осенне-зимнему лесозаготовительному сезону и досрочно выполнить план летней заготовки и вывозки лесоматериала.

В республике развернулось социалистическое соревнование за выполнение повышенных обязательств в честь 25-летнего юбилея Карело-Финской ССР. Оно охватило коллективы предприятий и колхозников нашего района. Встретить 25-летний юбилей республики новыми трудовыми показателями—вот под каким лозунгом должно пройти это соревнование. В успешном выполнении этих первоочередных задач, в организации борьбы за досрочное выполнение месячных и квартальных планов предприятиями района в честь 25-летия Карело-Финской ССР, в успешном проведении сенокоса, уходе за посевами и подготовке к уборке урожая в колхозах района, большая роль принадлежит стенной печати и наглядной агитации. Агитаторы должны регулярно выпускать стенные газеты, боевые листки, в которых отражать положительные и отрицательные моменты в работе. Видное место в работе агитаторов должна занять подготовка фотовыставок, витрин, лозунгов и плакатов. Боевой, проникнутый большевистской энергией и энтузиазмом, лозунг должен призывать трудящихся к новым производственным успехам.

Однако, партийные организации этому участку работы за последнее время мало уделяют внимания. В колхозах Кивелах-

тинского сельсовета боевые листки не выпускаются месяцами, на улицах колхозных деревень нет ни одного лозунга, отражающего задачи сегодняшнего дня. Такое же положение в колхозах Савиновского, Палалахтинского и некоторых др. сельских Советах. В Савиновском сельском Совете стенная газета за пять месяцев 1948 г. выходила только два раза. В колхозах Ведлозерского сельсовета и в учреждениях райцентра стенные газеты и боевые листки выходят только по числам красного календаря, лозунгов же совершенно не встретишь. Все эти факты говорят о том, что первичные партийные организации выпустили из поля зрения такой важный участок своей работы, который играет огромное воспитательное значение.

Боевая, критическая, проникнутая духом большевистской непримиримости к недостаткам, статья, написанная в стенной газете или боевом листке, может сделать значительно больше, чем окрик администратора. Однако, большинство выпускаемых газет и боевых листков не содержат в себе критики, мало уделяют внимания главным вопросам в работе предприятий и колхозов, проходят мимо фактов нарушения трудовой дисциплины, небрежного отношения к служебным обязанностям и т. д.

Секретари партийных организаций совершенно не контролируют работу редколлегий, зачастую даже не проверяют выпускаемых газет.

Партийные организации должны покончить с недооценкой стенной печати, руководить работой редколлегий, направлять ее на решение главных задач, стоящих перед предприятием, колхозом, учреждением.

Стенная печать должна быть важнейшим средством партийных организаций в воспитании трудящихся и борьбы с пережитками буржуазного общества в сознании людей. Стенная газета и боевой листок должны быть не только коллективными пропагандистами и агитаторами, но и организаторами борьбы за выполнение ежедневных, еженедельных, месячных и квартальных заданий каждого колхоза, бригады, предприятия и учреждения, из которых складывается главная наша задача—выполнить пятилетку в четыре года.

В честь 25-летия республики

Достойную встречу юбилею республики

Коллектив Ведлозерского дома культуры готовит достойную встречу главному юбилею—25-летию нашей республики.

Силами драматического кружка готовится постановка „Старинная карельская свадьба“, а так же будут исполнены на карельском языке песни: „О зеленом золоте“, „О Сталине“ и „О Петрозаводске“.

Духовой оркестр разучивает новую программу танцевальной музыки, а также „Марш танкистов“ и „Марш Советских героев“.

* * *

Районная библиотека организует литературную выставку из произведений писателей КФССР и выставку о достижениях Карело-Финской ССР за 25 лет.

— 0 —

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ ВЫРАБОТКИ

На Лумбасском лесозаготовительном пункте на подвозке древесины к лежневой дороге, работают Михаил Иванович Бучкин и Николай Степанович Марков. Они честно и добросовестно относятся к труду. Их ежедневная выработка составляет 150 проц.

Отстающие рабочие в лесу, равняйтесь по передовым.

Ламбинен.

— X —

Перевыполнили план силосования

Колхоз „Классовая борьба“ Савиновского сельсовета борется за создание прочной кормовой базы колхозному скоту.

Наряду с проведением сенокоса на 24 июня в колхозе выполнен план силосования кормов, засилосовано 65 тонн силоса, при плане 50 тонн.

Успешно проводится силосование кормов в колхозах: „Путь к социализму“ и „Путь к коммуне“ того же сельсовета.

Котчнев.

ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ 25-ЛЕТИЯ РЕСПУБЛИКИ ПО ВЕДЛОЗЕРСКОМУ РАЙОНУ

По решению комиссии при исполкоме райсовета депутатов трудящихся и РК КП(б) на доску почета заносятся:

22. ДАВЫДОВА Анна Ивановна—трактористка Ведлозерской МТС, на тракторе ХТЗ годовой план тракторных работ выполнила на 85 проц. и сэкономила горячего 150 килограммов.

23. ФИЛАТОВ Петр Андреевич—тракторист Ведлозерской МТС, на тракторе НАТИ годовой план тракторных работ выполнил на 87 проц.

24. АКИМОВА Пелагея Ивановна—колхозница колхоза им. Молотова Колатсельского сельсовета ежедневно косит по 0,51 гектара при норме 0,35 га.

25. МАКАРОВА Наталья Яковлевна—колхозница колхоза „Труд“ Колатсельского сельсовета косит по 0,58 га в день при норме 0,35 га.

26. КРАСИЛЬНИКОВ Николай Николаевич—рабочий постоянного кадра Тулемского лесопункта на заготовке древесины ежедневно выполняет нормы выработки на 200-210 проц.

27. ХЕРРАЛЛА Рейно Августович—рабочий постоянного кадра Тулемского лесопункта, работая на вывозке древесины, ежедневно выполняет нормы выработки на 200 проц.

ПО РЕСПУБЛИКЕ

Массовая прополка

На полях республики идет массовая прополка посевов.

Колхозники сельхозартели „Парижская коммуна“ Сортовальского района уже закончили первую прополку яровой пшеницы. Члены колхозов „Клишескинец“ этого же района решили прополоть не только посе-

вы яровой пшеницы и ячменя, но и овса, а так же очистить от крупных сорняков посева озимых. Передовые колхозники пропалывают по 0,5 гектара в день. По две нормы выполняют на прополке члены колхоза „9-е января“ Куркийокского района.

— 0 X 0 —

Мировая коллекция льнов

На одном из островов Ладожского озера—Куккасаари высеяна крупнейшая в мире коллекция льнов, содержащая более 3000 образцов. Здесь растут почти все известные на земном шаре сорта. Научные работники все-союзного института растениеводства проводят здесь исследовательскую работу по проверке качеств разных льнов и способности их созревания в условиях севера.

— 0 = 0 —

Сессия заочников Государственного университета

Началась летняя экзаменационная сессия на заочном отделении Карело-Финского Государственного университета.

Свыше 100 работников партийных и советских организаций, учителей производственников и военнослужащих прибыли на сессию из различных районов республики. За время сессии студенты заслушают цикл лекций на общественные и политические темы, совершат культурные походы в театры и кино. (КарелфинТАГ).

ПЕТРОЗАВОДСК — СЕГОДНЯ

Героические войска Советской Армии 29 июня 1944 года с боями заняли Петрозаводск.

Отступая под ударами Советских войск, фашистские изверги взорвали все промышленные предприятия города, электростанции, мосты, разрушили и сожгли 60 процентов жилых домов. Трудно было узнать израненный, искалеченный город: повсюду были груды развалин и пепла.

Прошло только четыре года. И снова неузнаваемой стала столица Карело-Финской ССР.

Сейчас в Петрозаводске восстановлено и построено 46 промышленных предприятий. По выпуску валовой продукции промышленность города уже в апреле превзошла довоенный уровень. Восстановлены городские и мощная Кондопожская электростанции. Они полностью обеспечили Петрозаводск электроэнергией.

Целые кварталы и даже улицы застроены новыми домами. Жилой фонд составляет уже 75,5 процента довоенного времени.

По улицам столицы Карелии курсируют комфортабельные легковые автомашины и автобусы, каких не видел Петрозаводск до войны. Восстановлены и работают Карело-Финская база Академии Наук СССР, Государственный университет, институты, техникумы, школы.

Сейчас весь Петрозаводск — в строительных лесах.

Еще не закончена постройка крупнейшего в Карелии комбината стандартного домостроения и судостроительного завода, еще покрыты лесами корпуса цехов старейшего в Республике Онежского машиностроительного завода, а эти предприятия уже дают стране новую продукцию — стандартные дома, рыболовные суда, узкоколейные мотовозы и платформы для лесных железных дорог, автоприцепы, хозяйственную посуду. Строятся большой металлический завод промышленной кооперации, завод строительных деталей, пивоваренный и многие другие.

В центре города — на углу проспектов Ленина и Фридриха Энгельса построено огромное здание гости-

ницы "Северная". Здесь уже близятся к концу внутренние отделочные работы.

Выросли корпуса больших зданий универмага, нового кинотеатра, дома связи, госбанка, МВД, механизированной городской прачечной, дома специалистов, архитектурно-строительного техникума, продовольственного универмага.

Совсем недавно закончилась постройка второй городской бани. В центре города началось строительство 4-этажного жилого дома Онежского завода. Новые жилые дома строятся во всех районах города.

Началось асфальтирование центральных улиц Петрозаводска — проспектов Ленина и Карла Маркса.

Всего на строительство промышленных предприятий, культурных учреждений и жилых домов в этом году будет израсходовано 65 миллионов рублей.

Готовясь к 25-летию Карело-Финской ССР, трудящиеся Петрозаводска проводят массовые субботники и воскресники по благоустройству и озеленению города.

Еще раз о Кинелахтинском детсаде

Районная газета поднимала вопрос об улучшении работы Кинелахтинского детского сада. Но это не пошло в прок работникам Кинелахтинского детсада.

Заведующая детским садом тов. Никутьева снова ухудшила отношение к своим обязанностям. В помещении, где находятся дети, полный беспорядок.

Из-за халатного отношения тов. Никутьевой к

порученному делу, по несколько дней детсад не имеет продуктов, покупка их не организована. Повар Николаева готовит для детей недоброкачественную пищу.

Так работать дальше нельзя. Положение в работе детсада должно быть исправлено в ближайшие дни.

В. Варламов.



ЮРИДИЧЕСКАЯ СПРАВКА

В связи с поступающими запросами о порядке и размерах взыскания убытков, причиненных колхозам по вине колхозников от падежа лошадей, крупного рогатого скота, свиней овец и коз, а так же за простой лошадей, вызванных по вине колхозников. Прокуратура района разъясняет:

1. Лица, виновные в гибели лошадей, несут ответственность в размере трехкратной стоимости лошади по заготовительным ценам.

2. Виновные в гибели крупного рогатого скота, свиней, овец и коз — несут материальную ответственность в размере 3-х кратной стоимости по предельно-закупочным ценам.

3. С колхозников, по вине которых произошел простой лошади удерживается 2 трудодня за каждый день простоя лошади. Удержания производятся в административном порядке, по решению правления колхоза.

4. С колхозников, допустивших по своей вине в следствие небрежного отношения — истощение, травматическое повреждение лошадей, а так же аборт кобыл, по решениям общих собраний колхозников производится вычет трудодней в размере от 5 до 10 проц. от общего количества, выработанных ими за год трудодней.

Производится это на основании постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 12 мая 1943 года „О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах“ и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 апреля 1945 г.

Удержания могут быть произведены, когда точно установлена вина колхозника.

А. Видаев.

районный прокурор.

Нарушают Устав сельскохозяйственной артели

Согласно Устава сельскохозяйственной артели, каждому колхозному хозяйству разрешается иметь приусадебный участок, не превышающий 0,25 гектара.

Колхозник колхоза имени Максима Горького Тигверского сельсовета В. И. Филипов нарушает это уставное требование. Кро-

ме приусадебного участка, занятого под картофель и овощи, посеял участок овсом площадью 0,20 гектара и готовит участок для посева репы. Правление колхоза, зная о грубом нарушении уставного требования, относится примиренчески.

Уместно спросить у

правления колхоза им. Максима Горького и его председателя тов. Филипова, до каких же пор они будут мириться с фактами нарушения Устава сельскохозяйственной артели?

Иванов,

председатель Тигверского сельсовета.

ПАЛЕСТИНА

Палестина — небольшая страна, расположенная на восточном берегу Средиземного моря. Территория ее — 26,3 тысячи квадратных километров. Население — 1 миллион 845 тысяч человек, из них около 1 миллиона 240 тысяч арабов и свыше 600 тысяч евреев. Основное занятие населения — земледелие и скотоводство. Промышленность в стране развита слабо. Центр Палестины — Иерусалим. Важнейшие порты — Яффа и Хайфа. Несколько северней Яффы расположен большой еврейский город Тель-Авив. Палестина граничит на севере с Ливаном, северо-востоке с Сирией, востоке — с Ираком и Трансjordанией, юго-востоке и юге — с Саудовской Аравией и юго-западе с Египтом.

После поражения Турции в первой мировой войне Палестина была признана отдельным государством и в 1922 году Лига Наций передала Англии мандат (полномочия на управление) на нее. Английские империалисты бы-

ли очень заинтересованы в том, чтобы установить свое господство в Палестине, так как она находится на подступах к английским имперским путям. Кроме того, Палестина связывает Англию со странами Ближнего Востока, в которых английские капиталисты сильно заинтересованы (богатые нефтяные концессии в Ираке и Южном Иране и пр.). Получив мандат на Палестину, англичане превратили ее в свою военно-стратегическую базу и установили в ней колониальный режим. Для закрепления своей власти они сеяли рознь между арабами и евреями, что приводило к кровавым столкновениям между ними. Глубокое недовольство политикой колонизаторов вызвало в последние годы широкое движение сопротивления им как среди арабов, так и среди евреев. Англия была вынуждена в прошлом году отказаться от мандата и заявила, что 14 мая 1948 года она считает последним днем действия мандата. В связи с этим

29 ноября 1947 года Генеральная Ассамблея Орга-



низации Объединенных Наций приняла решение о разделе Палестины на два самостоятельных государства — арабское и еврейское, чтобы обеспечить каждому из этих народов свободу национального развития и в добром соседстве изжить искусственно разжигавшуюся между ними вражду. Район Иерусалима был выделен в особую территорию со специальным международным уставом. В результате этого 14 мая текущего года Еврейский национальный совет провозгласил создание независимого еврейского государства Израиль и выделил Временное правительство. Через несколько часов после этого объединенные армии арабских государств, недовольных решением Организации Объединенных Наций о разделе Палестины, вторглись в страну и начали войну против только что созданного государства Израиль.

Новое государство Израиль признано правительствами СССР, США, Южно-Африканского союза, Польши, Югославии и других государств.

РЕЗУЛЬТАТЫ НЕРАСПОРЯДИТЕЛЬНОСТИ

9 июня сего года в 6-ти километрах от хутора Григорьева, на территории Нялмозерского лесопункта возник лесопожар. Начальник лесопункта тов. Богданов, зная о начавшемся лесопожаре до прибытия лесоохраны, не только не принял мер к тушению очага пожара сам, но не подготовил и не мобилизовал рабочих к выходу на пожаротушение. В результате такой нераспорядительности выгорело 5 гектар лесной площади.

Тов. Богданов следует напомнить постановление Совета Министров Карело-Финской ССР № 248 „О мерах охраны лесов от пожара и решение исполкома Ведлозерского райсовета депутатов трудящихся от 26 апреля 1948 года.

За такое антигосударственное отношение к охране лесов, Богданов должен понести ответственность.

И. Зелемоткин.

Зам. редактора

А. М. ТЮТИКОВА